

## 共同富裕勇争先

## 龙太村创新机制 打出共富“组合拳”

本报讯(通讯员 方争游 黄敏宏)8月7日,华埠镇龙太村干部邹伟良一大早就来到太史网格,查看稻田水泵运转情况、调节稻田需水量、修复被野猪损坏的田埂……这已成了邹伟良每天的“必修课”。“按照村党支部分工,我负责太史网格生产队300多亩水稻田的培育管理。”邹伟良相告,今年持续高温干旱,为了确保水稻正常生长,村里特地购买3台潜水泵,目前稻苗长势良好。

龙太村辖26个自然村,居住分散,拥有耕地面积1067亩,山林面积38848亩。近年来,由于外出务工的年轻人较多,村里土地出现不同程度的荒芜。2018年,该村结合“非粮化”整治,流转了被抛荒的土地500亩,加上土地复垦,共计600余亩,用于种植红高粱、黑芝麻等农作物。并拓宽思路,创新机制,组建太史、大岭背和油榨三个网格生产队,每个网格生产队由两名村干部负责生产管理。“用工实行

‘自愿、就近、低收入农户优先’的原则,工资标准为120元一天。”龙太村党支部书记童德茂相告,村里每年支付村民工资20余万元。这既解决了土地抛荒问题,又增加集体和村民收入。

为了增加粮食产量,今年村里根据“宜水则水,宜旱则旱”的原则,采取“旱+水”的生产模式。300亩旱地种植红高粱150亩、芝麻30亩、中药材100亩、甜玉米20亩;300亩有水利条件的则种植生态水稻,按照亩产500公

斤计算,全年可以丰收粮食15万公斤。此外,龙太村还有种植食用菌的经验,为了提高经济效益,实行“稻—食用菌”轮作方式,在水稻收获后,再种上一季黑木耳,这样又可以增加一笔收入。

“下一步,我们还计划建一栋农业产业用房,为有意愿发展来料加工的村民提供场所,让更多人在家门口实现就业,带动共富。”童德茂说。

## 浙江省计划生育协会改革工作推进会在我县召开

(上接第一版)在推进改革转型过程中,要强化政治立魂、坚持融入中心、突出主责主业、加强部门协同、增强创新意识、夯实基层基础,扎实推进计生协会事业高质量发展,为促进我国人口长期均衡发展贡献力量。

会上,潘祖光就推进全省计生协会深化改革工作作了部署。会前,与会人员还前往音坑乡姚家村和下淤未来乡村,就村级人口家庭协会工作开展情况进行现场考察。

## 路面积水严重 人大接访解忧

本报讯(通讯员 方争游)“再也不怕下雨了。”近日,家住华埠镇杨村村的村民何水妹相告,原来华殿线公路杨村段一到雨天就积水严重,可现在隐患消除了,下雨天再也不用担惊受怕了。

杨村村党支部书记苏尚林相告,华殿线公路杨村段大约有1000多米,因排水管道堵塞,2021年“白改黑”后,有150多米积水严重,因为附近有工业园区,这条路上人流、车流都比较大。路面积水不但影响村民出行,而且还存在较大的安全隐患。

今年5月,华埠镇人大联络站接访,县人大代表姜芬芳如实反映了华殿线公路杨村段积水问题的严重性。群众利益无小事,镇人大本着“事事有着落,件件有回音”的原则,立即启动相关程序,组织相关站所专题论证,并制定实施方案,通过埋设排水管道,增加窨井等有效措施,排除道路积水,消除安全隐患。

## 驾驶员家访活动 筑牢公司安全防线

本报讯(通讯员 岳林香)为增强驾驶员安全意识、提高家属参与公司安全管理的积极性、增强企业凝聚力,近日,县公交公司开展驾驶员家访活动。

每到一户,家访人员都会向家属反馈其日常工作表现,通过“零距离”交流,“面对面”交心,认真了解职工“八小时外”的生活状态,评估职工的身心健康情况,鼓励家属当好“贤内助”,常吹“耳边风”,织密家庭“安全网”。同时,叮嘱驾驶员要养成良好的生活习惯,做到不酗酒、少打牌,严格遵守企业安全管理规定遵章守纪、安全驾驶,做好优质服务工作。

据了解,县公交公司已连续4年开展驾驶员家访活动,架起了公司与驾驶员家庭之间沟通的桥梁。

## 留建土：“真心”换“民心” 甘当“热心人”

(上接第一版)留建土说,遇到“难搞定”的村民,他并没有轻言放弃,专门跑到永康,当面和村民耐心解释,把政策说通、说清、说透。最终,在留建土的不懈努力下,这位村民也被打动了,主动配合征迁工作。

从懵懵懂懂的征迁新兵到熟悉政策、为民解惑的征迁干将,一年多时间里,留建土靠的是积极的工作态度、为群众解需求的服务初心。“后续我也将继续做好征迁户的服务保障工作,让他们感受到政府的关心和用心。”留建土相告。

## “警务融洽”行动暖民心

本报讯(通讯员 方晶晶 郭珊)“真是太感谢你们了。”8月8日上午,家住林山乡外徐村的徐大爷从民警手中接过崭新的身份证后高兴地说道。

日前,县公安局城关派出所户籍民警方晶晶接到辖区内群众求助称,其父亲徐大爷办理居民医疗业务需身份证,然而其父身份证遗失,

且瘫痪在床无法前往派出所办理。接到求助后,方晶晶当即答应下班后上门为瘫痪老人办理身份证。

当日,方晶晶通过户籍系统确认了徐大爷身份信息,并在网上申请办理通过审核。下班后,她带着拍照设备驱车赶往四十公里外的林山乡外徐村徐大爷家中。

一番调整光线和角度

后,方晶晶顺利采集了老人的图像、指纹等信息,临走时还不忘叮嘱徐大爷,不要担心身份证办理的问题,证件办好第一时间会送过来。于是,就出现了文章开头的一幕。

据悉,自“警务融洽”行动开展以来,县公安局城关派出所践行人民公安为人民的初心使命,为民办实事、做

好事、解难事,进一步提升服务水平,民警在工作中不仅向群众详细解释户籍业务的相关政策,还面对面向群众介绍电信网络诈骗的惯用手段、作案方式以及识别防范诈骗的技巧等。

微不足道的举动,架起警民连心的桥梁,融洽了警民关系,赢得了辖区群众的一致好评。

## 迎难而上稳增长

## 为照明企业纾困

地处开化工业园区的浙江双丰照明有限公司主要从事LED灯管结构配件生产。近日,笔者了解到,今年春天,该企业因受疫情影响,流动资金困难。开化农商银行运用支农支小再贷款、信企相伴等产品为企业纾困,让企业很快复工复产。

今年以来,公司生产的LED灯管结构配件产量达1.1亿只,销售额收入达3000多万元。

通讯员 齐振松 徐盛 摄



## 钱江源国家公园何田执法所“硬核”消除火灾隐患

本报讯(通讯员 凌晨文)“轰!水泵已发动,水已通过1号水管……”8月12日下午,在何田乡龙坑村的益里公墓,身着国家公园巡护服的生态管护员们正来回穿梭,泵手、副泵手、管带手、水枪手各司其职,正在对公墓周边的植被进行集中喷洒,整个过程衔接紧密,井然有序。

近期久旱高温,极易发生森林火灾。为有效应对当前森林防火工作面临的严峻形势,钱江源国家公园何田执法所主动作为、靠前布防,

组织辖区内村两委干部、生态管护员开展“洒水除患”大行动,通过在重点时段对重点区域进行提前喷洒作业,增加墓地及周边植被湿度,以“人工降雨”的模式有效降低森林火灾风险隐患。

“我们主要对公墓周边30米范围内的植被开展洒水作业,提高林内空气湿度和植被含水率,形成阻隔带,降低森林火灾风险”。正在现场作业的生态管护员汪荣元如是说道。

水泵操作是森林消防队伍高效完成灭火作战任务的



主战装备之一,能有效遏制火势蔓延。开展此次“洒水除患”行动,不仅有效消除了消防隐患,还促使生态管护

员熟练掌握水泵操作使用技能,切实达到了“以防代训”的目的。